
n°6, 7 et 8 p.374      CORRECTION  

Les éléments transformés sont surlignés en jaune (sauf oubli ou cas des
guillemets retirés dans les n°8 et 9).

Si un point pose problème, je ne manquerai pas de vous le réexpliquer.

n°6 p. 374
a. Le verbe introducteur est « répondit ». Il est conjugué au passé simple.
b. Phileas Fogg répondit à son compagnon qu’il n’avait pas l’habitude d’agir sans réflexion,
qu’il  s’agissait en fin de compte d’un pari de vingt mille livres, que cet éléphant lui  était
nécessaire, et que, dût-il le payer vingt fois sa valeur, il aurait cet éléphant.

n°7 p.374
1. Un élève répondit : « La France a perdu l’Alsace et la Lorraine. »
2. Les journaux annoncèrent : « Une nouvelle guerre a éclaté. »
3. Beaucoup de jeunes hommes se demandaient : « Me porterai-je volontaire ? »
Est accepté : Beaucoup de jeunes hommes se demandaient : « Est-ce que je me porterai
volontaire ? »
Est  acceptable  mais  moins  logique : Beaucoup  de  jeunes  hommes  se
demandaient : « Nous porterons-nous volontaires ? » / ou « Est-ce que nous nous porterons
volontaires ? »
4. Ils pensent : « La guerre ne sera pas longue. »
5. On a fait savoir aux soldats : « Vous devez rejoindre vos unités. »
6. La population savait : « Des combats violents ont eu lieu au nord du pays. »

n°  8   p.374  
1. Elle déclara qu’un beau soleil avait régné ce jour-là sur la côte.
2. Elle déclara que la veille des promeneurs bavardaient sur le quai.
3. Elle déclara qu’ils espéraient embarquer dans la soirée.
4. Elle déclara qu’ils partiraient le lendemain à la découverte des îles les plus proches.
5. Elle déclara que la veille à huit heures elle avait acheté un billet.
6. Elle déclara qu’elle souhaitait partir en croisière et embarquer là.
7. Elle déclara que le coût du voyage la faisait désormais hésiter.
8.  Elle déclara qu’elle souffrait du mal de mer, et  qu’elle craignait de ne pas profiter de la
navigation.
9. Elle déclara que le capitaine monterait sur le pont peu avant le départ.
10. Elle déclara que comme elle était inquiète, elle souhaitait le rencontrer.



n°9  – Transposez les paroles rapportées au discours indirect libre.

Exemple : Il éclata : « C’est toujours moi qu’on accuse ! » –> Il éclata : c’était toujours lui qu’on
accusait !

1. Elle éclata de rire : « Tu es vraiment trop drôle ! »

2. Brille-Babil s’enflamma : « L’année prochaine, nous vivrons tous dans l’opulence. »

3. Antoinette s’interrogeait : « Que m’arrive-t-il ? Pourquoi ai-je fait une telle chose ? »

4. Il lui annonça qu’il la quittait : « Je partirai dès demain.»

n°9 
1. Elle éclata de rire : il était vraiment trop drôle !
2. Brille-Babil s’enflamma : l’année prochaine, ils vivraient tous dans l’opulence.
3. Antoinette s’interrogeait : que lui arrivait-il ? Pourquoi avait-elle fait une telle chose ?
4. Il lui annonça qu’il la quittait : il partirait dès demain.


